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ACTA NÚMERO 2 

O R D I N A R I A  

 
En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las diecinueve horas con treinta  y tres minutos 

del día 20 del mes de septiembre del año Dos Mil Veinticuatro, reunidos en la Sala de Cabildo, 

los Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2024-2027, la LICENCIADA EN 

INFORMÁTICA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA, Síndica Municipal,  bajo la dirección 

del C. LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de Río Grande, 

asistido por el C. LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR 

ROSALES MARES, Secretario de Gobierno Municipal, con el propósito de celebrar Sesión 

Ordinaria número DOS bajo el siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Presentación, discusión y en su caso aprobación de las comisiones del Republicano 

Ayuntamiento 2024- 2027 y sus integrantes. 

5.- Presentación y entrega de nombramientos a jefes de áreas y departamentos. 

6.- Lectura de correspondencia. 

7.- Asuntos Generales. 

8.- Clausura de la Sesión.  
 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA: Vamos a iniciar, muy buenas, muy buenas noches, regidoras, 

regidores, Síndico, secretario del ayuntamiento, vamos a dar inicio a esta Sesión Ordinaria de 

Cabildo número DOS, de este 20 de septiembre de 2024, eh bienvenidos a esta Sala de 

Cabildo, de este municipio de Río Grande, Zacatecas, del Republicano Ayuntamiento 2024-

2027kk, me voy a permitir leer el Fundamento Constitucional, el artículo 115 fracción I y II 

de la Constitución Federal, el artículo 119, fracción I de la Constitución Política del Estado de 

Zacatecas, el artículo 48 fracción I, 49, 50, 51, 52, 58 párrafo segundo, 60, 80 fracción II, 81, 

84 fracción XI, 86 fracción I, IV y V, 87 párrafo primero y segundo 88, 89 y 100,  fracciones II, 

III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica del Municipio en vigor,  el artículo 11, 12, 21, 22, 24, 56, 

57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 del Reglamento Interior del 

Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, da principio a esta sesión, para la cual 

solicito al Secretario del Ayuntamiento, sírvase pasar lista de presentes e informarme si 

existe quórum legal para decretar esta asamblea municipal, adelante secretario. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor Presidente, procederé a 

pasar lista de asistencia. 

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA. 

GABRIELA ALVARADO VAQUERA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA VÁZQUEZ. PRESENTE 

CIUDADANA CARMEN LILIANA PORTILLO SAUCEDO. PRESENTE 

CIUDADANO PROFESOR ERNESTO SÁNCHEZ ALMANZA. PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT LUNA 
NAVARRO. 

PRESENTE 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA. PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL ARANDA. FALTA 

CIUDADANA MA. LUISA RODRÍGUEZ BAÑUELOS. PRESENTE 

CIUDADANA TSU. LESLY JANETH RAMÍREZ CANALES. PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ 

BADILLO. 

JUSTIFICADA 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE LUCIO 

CASTRO. 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA METZLY MARYEL GONZÁLEZ 

MORENO. 

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO JULIO CESAR RAMÍREZ LÓPEZ. FALTA 

CIUDADANA LICENCIADA KAREN MARIAN RAMÍREZ 

LONGORIA. 

PRESENTE 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

PRESENTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Le informo señor Presidente que el regidor 

Licenciado Miguel Hernández Badillo solicitó permiso por temas de salud para esta sesión de 
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cabildo;  le informo señor Presidente que se encuentran 13 integrantes de este Republicano 

Ayuntamiento presentes, por lo cuál ha lugar a declarar quórum legal. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, nos ponemos de pie por favor, habiendo 

quórum legal para sesionar me permito declarar formalmente instalada esta Sesión de 

Cabildo, siendo las diecinueve horas con treinta y tres minutos del día veinte de septiembre 

del 2024 y validos los acuerdos que ella emanen, muchas gracias.  

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Procedemos al  punto número tres, lectura y aprobación del Orden del 

Día, señor Secretario, dé cuenta de la lectura Orden del Día por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor Presidente, doy cuenta de 

la lectura del Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de Quórum Legal e Instalación de la Asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4.- Presentación, discusión y en su caso aprobación de las comisiones del Republicano 

Ayuntamiento 2024- 2027 y sus integrantes. 

5.- Presentación y entrega de nombramientos a jefes de áreas y departamentos. 

6.- Lectura de correspondencia. 

7.- Asuntos Generales. 

8.- Clausura de la Sesión. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, no sé si alguna participación adelante 

secretario. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal:  Gracias presidente comentarles que el día de 

ayer el regidor Ingeniero Julio César Ramírez López, después de tomar protesta, eh integró 

un la solicitud de licencia por tiempo indefinido y me solicitó que pudiera tomarse en la 

siguiente reunión de de Cabildo Ordinaria, de alguna manera poder solicitar y considerar esa 

parte presidente y compañeras regidoras y regidores y síndico municipal, el tema de 

modificar el orden del día para integrar el punto de lo que es eh, la licencia, aprobar la licencia 

por tiempo indefinido del Ingeniero Julio Cesar Ramírez López como regidor de este 

Ayuntamiento,  aquí está, voy a proceder a leer la la el oficio pues que hizo llegar, okay, 

entonces esa es la parte donde se se se solicita pues esa parte para poder este integrar esa, 

ese punto pues al Orden del Día Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A entonces en esa parte con esa solicitud si no me equivoco, se pide 

pues que pudiéramos modificar el Orden del Día para agregar eh esta solicitud, por lo tal se 

tendría que votar para ver si este Cabildo acepta la solicitud, ¿es así? 
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CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal:  Correcto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí, ¿y luego cómo procedería el tema de poder eh eh mandarle hablar 

al suplente? 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal:  Eh si se aprueba que se agrega el Orden del Día, 

si se aprueba la licencia, se se le manda ahora al suplente para que tome protesta en ese 

momento. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Ah perfecto, entonces ya no más si se aprueba en este momento, hoy 

pudiera ser mismo que se pueda. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Correcto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto pues, bueno no sé qué opinan que pudiéramos agregarlo al 

Orden del Día donde este Cabildo aprobaría la licencia que pide el Ingeniero Julio César 

Ramírez López, para eh pedir esta licencia del Cabildo, no sé me gustaría que pudiéramos 

levantar la mano quien esté de acuerdo que se agregue al Orden del Día esta petición, señor 

secretario por favor, ah perdón, ah adelante. 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE LUCIO CASTRO.- Regidor Republicano 

Ayuntamiento: Sí muy buenas noches compañeras compañeros regidores, regidoras, síndica 

municipal, secretario, este y presidente municipal, bueno este nosotros más que nada 

quisiéramos pronunciarnos la bancada de MORENA más que nada solicitaríamos que se 

hiciera una revisión, una revisión de este caso, ya que eh esto violenta la ley de acuerdo a la 

equidad de género, entonces nosotros diríamos que el caso fuera este pasado a las 

instituciones que deberían de ser, ya lo fuera al Instituto Electoral o al mismo Congreso del 

Estado de Zacatecas, para que fueran ellos los que dijeran qué es lo que procede en este caso, 

conforme al artículo 28 ya que se cree y se puede ver y leer de que violenta la paridad de 

género en esta administración. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, en esta parte si se llegara a aprobar en el tema de la de la 

aprobación por Cabildo de darle la licencia al Ingeniero Julio César Ramírez, eh hay un, 

estuvimos ahí analizando algunos temas con el tema de los jurídicos, no sé si puedas dar 

lectura eh al tema ahí también para dar la justificación, si fuera el caso que este Cabildo 

aprobáramos la licencia del Ingeniero y llegáramos a dar la propuesta pues de quien es la 

suplente, buscamos pues un tema jurídico, no sé si lo puedas leer secretario, para nosotros 

justificar si le llegáramos a tomar protesta a lo que viene siendo la suplente del Ingeniero y 

en esta parte pues tenemos ahí un documento, que me gustaría que le diera lectura y adelante 

mi secretario.  

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Correcto Presidente, eh procedo a lectura, en el 

artículo 115 fracción primera en su párrafo cuarto de la Constitución Política de los Estados 

Unidos Mexicanos, se dispone que en caso de que algunos de los miembros del Ayuntamiento 
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dejara de desempeñar su cargo será sustituido por su suplente, o se procederá según lo 

disponga la ley, por su parte en el articulo 118 fracción octava de la Constitución Política del 

Estado Libre y Soberano de Zacatecas, establece que la Ley reglamentaria fijará el 

procedimiento a seguir en caso de que los integrantes no se presenten a rendir protesta, en 

este tenor el artículo 43 de la Ley Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas, menciona 

que cuando uno o más miembros del ayuntamiento entrante no se presenten en el acto de 

toma de protesta, los que se asistan tomarán posesión y rendirán protesta por sí mismos con 

carácter de urgente citarán por escrito a los ausentes para que rindan protesta, de no ocurrir, 

sin demora serán llamados los suplentes mismos que tomarán posesión informando de ello 

la Legislatura del Estado, así mismo en el artículo 44 párrafo segundo de la Ley Orgánica 

mencionada, determina que en caso de ausencia de los regidores suplentes electos por el 

principio de representación proporcional, se llamará a quien le siga en el orden de prelación 

de la lista de candidatos respectiva, en los términos de la legislación correspondiente, cabe 

hacer mención que si hubiera alguna impugnación a través de algún inconforme, ante el IEEZ 

o ante el TRIJEZ debido a que la suplente es mujer y el propietario es hombre, esto sería 

infundado debido a que no operaría la vulneración a la paridad de género, debido a que en el 

género femenino pueden sobrepasar en número en base a las medidas afirmativas siempre a 

favor de la mujer, mismas que se encuentran sostenidas en diversas jurisprudencias emitidas 

por la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación, es cuánto 

presidente.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En esta parte si quise ser un poquito, un poquito más profesional, pues 

hay que ser muy sinceros, hoy la ley en el tema de las mujeres se defiende mucho el tema de 

la equidad de género, es decir que si, si en este caso pues la suplente llegara a hacer una una 

denuncia correspondiente hacia los tribunales, pues casi por las jurisprudencias los casos 

que ya han existido pues fácilmente nos va, nos pudiera, nos pudiera ganar, lo veíamos en el 

caso en Juan Aldama, por ejemplo en Juan Aldama había mayor número de mujeres, si, en el 

tema del Cabildo, hacen el movimiento, entran hombres las mujeres hacen su denuncia hacia 

el tribunal y lo que pasó fue que las, que, lo que pasó pues ahí fue que las dejaron como 

regidoras, eh pongo un ejemplo en el caso de Río Grande fue algo muy similar, por decir, 

pongo un ejemplo, en el caso de la fracción de MORENA, si no me equivoco, la primer 

regidora, si no me equivoco igual díganme sería Metzly y luego con el tema de como aquí 

había más mujeres, brincó al número tres y Miguel brincó al uno, tú Javi al segundo y Metzly 

al tercero, si no me equivoco el regidor Manuel estaba en la segunda posición y una mujer en 

la primera y el regidor Manuel brinca por lo que estás platicando ahorita mi regidor pero en 

el momento vamos a poner un ejemplo, si la regidora número uno, sí, hablando de no sé, la 

regidora que iba en primer lugar en el PRD hubiera hecho una, peleando los derechos por ser 

mujer, en un descuido le hubiera tocado a ella, en este caso pues fue un acuerdo de parte 

partido y no hubo problemas, pero en otros municipios la mujer sí peleó sus derechos y en 

algunas jurisprudencias, ya fue el caso de que se logró pues ganar, ¿qué propongo? que 

pudiéramos hacer el procedimiento, poner propuesta y que pudiéramos hacer pues en este 

caso también por escrito una petición para que también en un descuido los institutos y el 

tribunal puedan también estudiar el caso y busquemos la forma pues de llegar a un buen 

acuerdo y que le demos para adelante, pero también que llegara pues con el entendido de 

que también este municipio pudiera ser una una petición directamente al Tribunal, pues no 

más para que veamos que no estamos violentando y que haga una revisión, pero para no 
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meternos no creo que en, con la fracción pues del PT yo creo que le pudiéramos dar para 

adelante, pues yo digo esa, ese comentario y ahorita con lo que leímos, pues básicamente fue 

con un con un jurídico especialista en derecho electoral, para buscar la forma de no 

equivocarnos no y que tampoco hacer ahí que, que este Cabildo se equivoque, pero con ese 

comentario que tú también haces mi regidor, pues también le damos seguimiento, yo creo 

que aquí pudiera ser que la síndico municipal, también de lo que se tome la decisión el día de 

hoy a partir de hoy, que la síndico con el Tribunal le de seguimiento, para que no nos podamos 

equivocar, ¿cómo ven? no sé qué opines mi regidor, es un comentario nada más. 

PROPUESTA A VOTAR Y VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Sí, perfecto pues, entonces eh quien esté de acuerdo en modificar el 

Orden del Día y agregar eh la licencia que pide el Ingeniero Julio Cesar Ramírez López, me 

gustaría poder levantar su mano, señor secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Le informo señor presidente que son 13 votos, por lo que se vota por 

UNANIMIDAD. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario bueno entonces ahí estamos metiendo este 

punto de la licencia para poderla votar y ya como va a quedar el Orden del Día, no sé si hay 

alguna otra participación. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si no lo hubiera procedemos ya a votar el Orden del Día como quedaría, 

eh sírvanse emitir su voto de manera económica levantando su mano, señor secretario le pido 

por favor cuente los votos.  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Le informo señor presidente que son 13 votos a favor por lo que se vota por 

UNANIMIDAD el Orden del Día. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, bueno en el punto número cuatro es lectura 

discusión y en su caso aprobación de la solicitud de licencia de separación del cargo por 

tiempo indefinido del regidor Ingeniero Julio César Ramírez López, se le concede usó la voz 

al Secretario del ayuntamiento para que nos dé cuenta de la solicitud el mención adelante. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Sí presidente voy a proceder a leer el documento 

que nos hizo llegar el regidor eh “Republicano Cabildo del Ayuntamiento 2024 – 2027, Río 

Grande, Zacatecas, presente; el que suscribe Julio César Ramírez López por este medio y con 

fundamento en el artículo 43 de la Ley Orgánica del Municipio de Zacatecas, me permito 
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notificarle mi solicitud de licencia por tiempo indefinido, desde el día 19 de septiembre de 

2024 a mi cargo como regidor propietario del Republicano Ayuntamiento del Municipio de 

Río Grande,  Zacatecas, ello derivado de situaciones personales que me orillan a tomar dicha 

decisión, así mismo le solicito tenga bien encausar el presente documento con la finalidad de 

que dicha licencia sea debidamente aprobada por este máximo órgano de gobierno del 

municipio, según lo establece la normativa vigente y en su caso se le notifique y tome protesta 

mi suplente la ciudadana Ma. Marciana Díaz Ramírez,  con lo cual anexo copia simple de mi 

constancia como regidor propietario por principio de proporcionalidad, postulado por el 

Partido del Trabajo para integrar el ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, para el periodo 

constitucional del año 2024 al año 2027, expedida por el Instituto Electoral del Estado de 

Zacatecas, sin más por el momento me despido afectuosamente, Río Grande, Zacatecas a 19 

de septiembre de 2024,  atentamente Julio César Ramírez López regidor del Republicano 

Ayuntamiento 2024-2027 del Municipio de Río Grande, Zacatecas, es cuánto señor 

presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Pues muchas gracias ahí secretario, pues bueno en muchas ocasiones 

pasa que algún regidor, puede ser cualquiera de nosotros, hasta del mismo presidente 

municipal, de que por cuestiones personales se está pidiendo pues la la solicitud de de 

licencia, entonces yo pienso en esa parte, doy mi punto de vista que pues cuando alguien lo 

pide de una manera formal, pues yo diría en lo personal que, por qué negar pues que, la 

petición que hace cada uno de los miembros de de este Cabildo, no sé si hay algún comentario 

al respecto sobre, una participación sobre esta esta petición.  

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si no lo hubiera procedemos a votar.  

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien está a favor de la solicitud ten mención sírvase emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor secretario le pido por favor cuente los votos.  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente le informo que son 11 votos a 

favor, ¿en contra? ¿abstenciones? dos votos en contra, cero abstenciones, por lo que le 

informo señor presidente que se ha votado por MAYORIA la solicitud de licencia de 

separación de cargo por tiempo indefinido del regidor Ingeniero Julio Cesar Ramírez López 

en mención.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias mi secretario, en esta parte que se ha autorizado la 

licencia de separación del cargo por tiempo indefinido el regidor ingeniero Julio Ramírez 

López, pues vamos haciendo la solicitud a la ciudadana Marciana Díaz Ramírez, quien es 

suplente del regidor Julio César Ramírez López para que pase y proceda a tomar la protesta 

de ley, no sé ahí si le puedes mandar hablar ahí mi mi secretario. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Correcto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Nos ponemos de pie por favor, ciudadana Marciana Díaz Ramírez, 

regidora integrante del Republicano… perdón… Ma., entonces ¿ciudadana Ma. Marciana Díaz 

Ramírez, regidora integrante del Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas 2024-

2027, protesta guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, los tratados y los convenios internacionales donde el Estado Mexicano forma 

parte, la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas, las leyes de que ella 

emanen y desempeñar leal y patrióticamente el cargo de regidora que el pueblo le ha 

conferido durante este periodo constitucional? 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ.- Regidora Republicano Ayuntamiento: Sí 

protesto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Si así no lo hiciere que el pueblo se lo demande, pues muchas 

felicidades regidora, eh en esta parte comentarle ahí eh a a la regidora Ma. Marciana, bueno 

ahorita estuvimos ahí haciendo algún un debatito, un debate no sé si lo lo escuchó regidora, 

pero bueno la idea pues es de que pues se leyó el fundamento que visualizaba nosotros con 

el tema de los jurídicos, donde veíamos pues que que a que el ingeniero hiciera licencia, 

entrara en funciones su suplente, la fracción de aquí de MORENA nos hace el tema de la 

representación en este caso de de por ser mujer, en esta parte le estoy pidiendo nada más 

para estar todos en este Cabildo pues con esa tranquilidad de que estamos haciendo las cosas 

bien, hacer ahí también eh la la la consulta, asesoría también ante el tribunal, para ver que 

estemos haciendo el trámite correcto, si hubiera algo que nos notificaran, pues con mucho 

gusto lo hacemos llegar aquí al tema de de de del Cabildo, nosotros lo justificamos con el 

documento que que se realizó y pues en esta parte nada más para que queden las cosas claras 

pues en el Cabildo y pues bienvenida, sí.  

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Eh continuando con el punto número cinco que es presentación y 

discusión y en su caso aprobación, de las comisiones del Republicano Ayuntamiento 2024-

2027 y sus integrantes,  con fundamento legal en los artículos 87, 88 y 89 de la Ley Orgánica 

del Municipio en vigor, en relación con el artículo 21 del Reglamento Interior del Republicano 

Ayuntamiento, eh pues se comenta que se están haciendo asignadas previa reunión con cada 

uno de ustedes, estas se expresarán de manera libre su deseo integral tal o cual comisión, 

cabe mencionar que la importancia del funcionamiento de las comisiones dentro de este 

Ayuntamiento pues mediante esta se determinan a favor o en contra de alguna propuesta, de 

alguna solicitud, un informe financiero un convenio, etcétera, etcétera, las comisiones 

quedaron integradas tentativamente de la siguiente manera, en esta parte le pido al 

Secretario del del Ayuntamiento que nos pudiera eh decir cómo quedaron integradas las 

comisiones, no sé, igual secretario que, no sé si tengas esta tablita, en en, no sé si la tengas en 

Word no sé en qué en qué y que la pudiéramos proyectar aquí también en en en aquí en la 

televisión, para que aparte que tú también las estés pronunciando, que también queden pues 

y que aquí las y los regidores puedan estar viendo y que lo que se acordó, lo que se platicó, lo 

que se llegó el acuerdo este Cabildo, pues hayamos llegado con esa misma idea y que no haya 
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fallas y que estemos viendo y que quede asentado en el acta, aunque nos tardemos poquito, 

pero sí busquemos para que no vaya a haber ahí alguna confusión, discúlpame mi secretario, 

pero sí se, sí se requiere, entonces ahí, entonces por ejemplo en el caso de con nosotros, eh 

del equipo son si no me equivoco cinco mujeres y tres hombres, entonces cuando se hizo el 

tema sí me fijé en es en esos cambios por ejemplo, eh no sé, yo me fijaba que tú ibas en el 

número uno y te brincaron al tres, entonces por ejemplo si no han han alcanzado el tema de 

la votación, en un descuido en el tema tú no entrarías, por decir un ejemplo, pero por ejemplo 

me supe que en Juan Aldama sí de volada brincaron hasta el tres y ya no entraron, hicieron 

luego su su demanda al Tribunal y la regresaron, pero es un tema ya también de partido, de 

cómo se pongan de acuerdo  entonces lo pasaré desde aquí mi… se puede, entonces esta esta 

dinámica sí me gustaría pues que se presentara pues para que vayan viendo cómo cómo van 

representados y y no haya problema y aparte también ahí en la plataforma ahí de, que 

estamos en vivo pues también se está viendo cómo van a estar ahí las las las comisiones; algo 

que quieras comentar mi síndico del tema de lo que estamos debatiendo ahorita, mientras 

aquí mi mi regidor está preparando su su diapositiva en PowerPoint, el profesor Salvador 

Rosales Mares. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndico 

Municipal: Sí presidente con el permiso de regidoras, regidores, secretario, eh pues mi 

opinión es que debemos respetar si es la voluntad de el regidor pedir licencia, no tendríamos 

por qué oponernos, mucho menos si eh va una regidora de suplente, pero si es importante 

siempre hacer las las consultas pertinentes en las instancias correspondientes, entonces nos 

vamos a asesorar con nuestros jurídicos para elaborar un documento en el cual haremos una 

consulta respecto a cómo se conformó el Ayuntamiento de este Municipio y una vez que nos 

den alguna respuesta, pues lo someteremos el documento a la lectura en la siguiente reunión 

de Cabildo, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto, ya listo verdad mi, adelante mi secretario, ahí no más estaba 

quitando algunos, haciendo algunos temitas ahí que le faltaban, es era su borrador y ahorita 

lo está modificando. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor presidente doy lectura a 

cómo quedaron integradas la propuesta para las comisiones de este ayuntamiento 2024 – 

2027.  

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: En el tema de la Comisión de Gobierno y 

Seguridad Pública, la preside el Licenciado Mario Córdova Longoria, como Presidente 

Municipal, como integrante el regidor Profesor Ernesto Sánchez Almanza, el regidor 

Ingeniero Elder Javier de Lucio Castro,  la regidora Ma. Marciana Díaz Ramírez y el regidor 

Arquitecto Manuel Esparza Vaquera.  

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: En cuanto a la Comisión de Hacienda y Vigilancia 

la titular la Licenciada en Informática Ma. Gabriela Alvarado Vaquera como síndico 

municipal, integrada por la Licenciada Miriam Arlett Luna Navarro, el Licenciado Miguel 

Hernández Badillo, la ciudadana Ma. Marciana Díaz Ramírez y el regidor Arquitecto Manuel 

Esparza Vaquera.  
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CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: La Comisión de Obras y Servicios Públicos 

presidida por la regidora Ma. Marciana Díaz Ramírez, integrada por el Profesor Ernesto 

Sánchez Almanza, la regidora Metzly Mariel González Moreno y el regidor Arquitecto Manuel 

Esparza Vaquera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: La Comisión de Desarrollo Económico y Social la 

preside el Ingeniero, el regidor ingeniero Elder Javier de Lucio Castro,  la integran la regidora 

Carmen Liliana Portillo Saucedo, la regidora licenciada Karen Marián Ramírez Longoria y el 

regidor arquitecto Manuel Esparza Vaquera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: La Comisión de Derechos Humanos, Equidad de 

género y Grupos Vulnerables, la titular será en esta propuesta la regidora Ma. Luisa 

Rodríguez Bañuelos, la integran el regidor ingeniero Elder Javier de Lucio Castro, la regidora 

Karen Marián Ramírez Longoria y el regidor Arquitecto Manuel Esparza Vaquera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: En la Comisión de Alcoholes y Espectáculos la 

preside el regidor Abel Perales Miranda, la integra el regidor Licenciado Miguel Hernández 

Badillo, la regidora Ma. Marciana Díaz Ramírez y el arquitecto regidor arquitecto Manuel 

Esparza Vaquera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: En cuánto a la Comisión del Deporte, la preside 

la Técnico Superior Universitario regidora Lesly Janeth Ramírez Canales, la integra la 

regidora licenciada Metzly Maryel González Moreno, la regidora Ma. Marciana Díaz Ramírez 

y el regidor Manuel Esparza Vaquera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: En la Comisión de Comercio, la propuesta es que 

la presida la regidora Carmen Liliana Portillo Saucedo y la integran el regidor Ingeniero Elder 

Javier de Lucio Castro, la regidora Licenciada Karen Marian Ramírez Longoria y el regidor 

Arquitecto Manuel Esparza Vaquera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: La Comisión de Educación y Cultura, la propuesta 

es que la presida el Profesor regidor Profesor Ernesto Sánchez Almanza, la integra la regidora 

licenciada Metzly Maryel González Moreno, la regidora Ma. Marciana Díaz Ramírez y el 

regidor Arquitecto Manuel Esparza Vaquera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: La Comisión de Salud Pública, la propuesta es que 

la presida la regidora licenciada Miriam Arlett Luna Navarro, el regidor Licenciado Miguel 

Hernández Badillo, la regidora Ma. Marciana Díaz Ramírez y el regidor Arquitecto Manuel 

Esparza Vaquera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: De la Comisión de Contraloría y Participación 

Ciudadana, la propuesta es que la presida la regidora licenciada Metzly Maryel González 
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Moreno y la integran el regidor profesor Ernesto Sánchez Almanza, la regidora Ma. Marciana 

Díaz Ramírez y el regidor Arquitecto Manuel Esparza Vaquera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: En la Comisión de Juventud, la propuesta es que 

la presida la regidora Licenciada Karely Sandoval Aranda, la integran el regidor Ingeniero 

Elder Javier de Lucio Castro, la regidora Licenciada Miriam Arlett Luna Navarro y el regidor 

arquitecto Manuel Esparza Vaquera.  

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: La Comisión de Desarrollo Rural, ahí la propuesta 

es que la presida el regidor Licenciado Miguel Hernández Badillo, la integran el regidor Abel 

Perales Miranda, la regidora Ma. Marciana Díaz Ramírez y el regidor Arquitecto Manuel 

Esparza Vaquera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: La Comisión de Ganadería y Rastro, ahí la 

propuesta es que la presida el regidor Abel Perales Miranda, la integran el regidor licenciado 

Miguel Hernández Badillo, la regidora Ma. Marciana Díaz Ramírez y el regidor Arquitecto 

Manuel Esparza Vaquera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: En la Comisión de Atención al Migrante, la 

propuesta es que la presida la Técnico Superior Universitario regidora Lesly Janeth Ramírez 

Canales, la integran la regidora Metzly Maryel González Moreno, la regidora Ma. Marciana 

Díaz Ramírez y el regidor Manuel Esparza Vaquera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: La Comisión de Agua, Medio Ambiente y 

Sustentabilidad, la propuesta es que la presida el regidor Profesor Higinio Ayala Vázquez, la 

integran el regidor Licenciado Miguel Hernández Badillo, la regidora Licenciada Karen 

Marián Ramírez Longoria y el regidor Arquitecto Manuel Esparza Vaquera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: La Comisión de Transparencia y Acceso a la 

Información Pública, la propuesta está en que la presida la regidora Licenciada Karen Marián 

Ramírez Longoria, la integran el regidor Profesor Higinio Ayala Vázquez, el regidor licenciado 

Miguel Hernández Badillo, y el regidor Arquitecto Manuel Esparza Vaquera. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Y la Comisión de Planeación y Urbanismo, la 

propuesta es que la presida el regidor Arquitecto Manuel Esparza Vaquera y está integrada 

por la regidora licenciada Miriam Arlett Luna Navarro, el regidor ingeniero Elder Javier del 

Lucio Castro y la regidora Ma. Marciana Díaz Ramírez, es cuánto señor presidente a las 

propuestas de las comisiones para este ayuntamiento 2024 - 2027. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, bueno en esta parte se hizo pues en cada 

una de las comisiones que fuera un equilibrio donde pudieran, les pongo un ejemplo, el caso 

de de del regidor Arquitecto Esparza, pues está en todas las comisiones por ser eh de del PRD 

como único partido, pues está en todas las comisiones, tratamos de hacer un equilibrio con 

los compañeros del PT, en una de de las de las comisiones eh importantes que es el tema de 
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obra pública, caso de transparencia, el caso de la de la fracción de MORENA eh visualizamos 

el caso de Desarrollo, en el caso pues de de las negociaciones que estuvimos platicando, que 

generamos y que fuera pues unas comisiones muy incluyentes, como de los que también son 

de la, del, de la, del equipo también de del PRI, PRD, PT y MORENA, entonces se hizo algo eh, 

muy amplio pues que todos pudieran participar y pues esa es la propuesta, no sé si ahorita lo 

que estuvimos viendo, haya algún comentario que visualicemos, se supone que ya lo 

platicamos con, en anterioridad con cada uno de ustedes, pero bueno, sí quise volverlo a 

poner ahí para que me digan si si nos equivocamos por ahí o si vamos bien, no sé, no sé si 

quieran hacer alguna participación, ¿esa es la tuya mi secretario? también venía incluidas 

las…ah también venian, perfecto. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces si no hay alguna participación procedemos votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quién esté a favor de las comisiones del Republicano Ayuntamiento 

queden conformadas como se acaba de plantear, de favor de levantar su mano de manera 

económica, señor secretario le pido por favor cuente los votos.  

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Le informo señor que son 14 votos a favor, por lo 

que se aprueba por UNANIMIDAD la integración de las comisiones de este Republicano 

Ayuntamiento 2024 – 2027. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias secretario, en el punto número seis Presentación y 

Entrega de Nombramientos a Jefes de Área y Departamento, eh en esta parte eh voy a, por el 

tema del del tiempo y de los que son, me gustaría solamente hacer la los puros, los puros 

nombramientos la pura entrega y presentárselo pues a este, a este a este Cabildo, en esta 

parte mi secretario creo que por por el tema, sí, esta parte voy a, sí, entonces en esa parte eh 

les voy a hacer la presentación de de de quién, de quiénes son eh los, los funcionarios que van 

a generar en esta administración, ahí le voy a estar pidiendo eh en esta parte a a mi, a mi 

síndico municipal y a mi secretario que me ayuden a ir entregando, ir entregando los los los 

los nombramientos, me gustaría ahí que me pudieras ayudar licenciado Lalo, que estuvieran 

ahí enfrente y ahorita que que que ya sea uno el síndico, otro el secretario, les hagan llegar 

los nombramientos que ahorita estamos firmando y pues bueno presentárselos a cada uno 

de ustedes, eh el primer el primer persona que les quiero ahí presentar, a la primer persona, 

es a quien a quien va a se, a quién va a ser eh el Jefe de Despacho de del Presidente Municipal 

y es el Licenciado Felipe de Jesús Badillo Ramírez, es una pieza fundamental en el equipo de 

un servidor, no sé si pudieran ahí mandarle hablar, que esté listo ahí el licenciado para que 

lo conozcan pues en esta, esta reunión de Cabildo, ahí rápidamente el Licenciado Felipe de 

Jesús Ramírez, ex Presidente Municipal de de Río Grande, ex Director del Tecnológico de aquí 

de de Río Grande, ha tenido infinidad de de desempeños, realmente aquí el licenciado es una 

pieza importantísima en en este gobierno y pues se los quiero presentar a cada uno de 
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ustedes, algunos ya lo conocian y si no y y si no pues para que lo conozcan y en esta parte le 

pediré pues aquí a a mi síndico municipal que le haga entrega de su nombramiento, Muchas 

felicidades Licenciado, una oportunidad nada más le voy a pedir aquí al secretario haga llegar 

el directorio de de los de los funcionarios, para que algún tema que tengan pues este Cabildo 

por rápido ahí se puedan comunicar, en este caso con el Licenciado Felipe Jesús, muchas 

gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: El siguiente nombramiento, el siguiente nombramiento eh es para 

quien va a ser el Jefe del Departamento de Recursos Humanos, que es importante pues este 

esta área, básicamente es pues la relación con todo el personal, con todo el personal, eh el 

caso eh aquí no sé si pueda quedar enfrente acá por favor Licenciado es el Licenciado 

Francisco Javier Muñoz Galván, eh eh orgullosamente egresado de aquí del Tecnológico de 

aquí de Río Grande, eh Licenciado en Administración y pues bueno ahí le estamos dando la 

confianza y le están haciendo entrega en este momento el secretario del ayuntamiento este 

nombramiento al Licenciado, Lic. Francisco Javier Muñoz Galván, muchas felicidades Lic., 

entonces todos los temas, en el tema de de los Recursos Humanos, pues va a ser ahí por parte 

de de de licenciado, pues ahí le encargo porque es un tema complejo y pues ojalá que le vaya 

bien. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  El siguiente nombramiento, eh va a ser para quién va a ser la Jefa del 

Departamento de la Juventud, sí, eh y ella es la licenciada Michel Alexia Gámez Cerrillo, eh en 

esta parte eh dándole la oportunidad pues también, así ella es Licenciada en Ciencia Política, 

eh egresada de la Autónoma de Durango, le estamos dando la oportunidad de que pueda pues 

estar al frente de esta jefatura del departamento de la juventud y pues le está en este 

momento entregando eh la síndico municipal a la licenciada Michel Alexia Gámez Cerrillo su 

nombramiento, muchas felicidades Licenciada. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: El siguiente, el siguiente nombramiento es para una persona que ya 

tenía, ya tiene años trabajando en diferentes administraciones aquí en el municipio de Río 

Grande, es una persona que tiene muchas muchas capacidades y es para el tema de Jefa del 

Área de Adquisiciones y Licitaciones, sí, y eh en esta parte pues le vamos a dar la oportunidad 

de que ha estado ya eh eh en varias ha tenido, ha tenido experiencia, ha tenido experiencia y 

yo creo que se ha ganado, se ha ganado este este nombramiento ya de forma oficial, lo tenía 

en administraciones ahí pasadas no tan oficial, en esta parte lo queremos darle esa ese 

nombramiento como debe de ser y es a la ingeniera Itzy del Rosario Ceniceros Alvarado, pues 

muchas felicidades, te hace entrega aquí el secretario del ayuntamiento para pues que puedas 

cumplir pues con eficiencia y eficacia esta responsabilidad, que sobre todo es con mucho 

tema de las Auditorías, muchas felicidades Itzy. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: El siguiente nombramiento es para quien va a ser la Coordinadora de 

las Bibliotecas del Municipio de Río Grande, es es una profesora que tiene una amplia 

experiencia, alguien que sé que va a desempeñar muy bien eh esta jefatura de esta 

coordinación, de bibliotecas del municipio, como en sus comunidades, como en la Cabecera 

Municipal, traemos ahí una estrategia de poder hacer algo interesante pues en esta parte y 

pues en este momento estoy firmando firmando el nombramiento de la profesora Silvia 
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Castañeda Zúñiga como la nueva Coordinadora de Bibliotecas del Municipio de Río Grande, 

Zacatecas y le hace entrega la síndico municipal, muchas felicidades amiga. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En siguiente, en siguiente eh un área que se ha ido con el paso del 

tiempo con gran importancia, es la Coordinación de la, del Archivo Administrativo y Histórico 

del del Municipio de Río Grande, eh y en esta parte alguien que tiene tiene mucha experiencia 

en el tema de la Administración Pública, es del sindicato de la Presidencia Municipal, he 

estado en diferentes departamentos auxiliando a cada uno de los jefes y en esta ocasión pues 

le damos la oportunidad por base a su experiencia y también el reconocimiento que se le hace 

al sindicato al SUTSEMOP eh a Martha García Ceballos, como la nueva Coordinadora de 

Coordinación de Archivos Administrativo Histórico del Municipio de Río Grande, Zacatecas, 

se le hace entrega el nombramiento el Secretario del Ayuntamiento, muchas felicidades 

amiga. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: También en esta parte vamos a entregar eh este nombramiento a quien 

va a ser Jefe del Departamento de Tecnología de la Información, este es también comentarlo, 

también comentarlo, parte pues también de de del sindicato, caso que es Martín López 

Esquivel, alguien que tiene mucha experiencia, alguien que le sabe ya al tema del 

departamento y creo que le va a ir muy bien porque sé que es alguien responsable y pues en 

este momento le hace entrega eh la síndico municipal el nombramiento a Martín López 

Esquivel, muchas felicidades amigo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: El siguiente nombramiento que estoy firmando en este momento, en 

este momento, es para quién va a ocupar la Coordinación de Educación e Integración Social, 

es una persona una licenciada que tiene mucho talento, alguien que creo que va a 

revolucionar y va a dar un buen papel eh en esta coordinación, algo que la que le estamos 

apostando al tema educativo, al tema educativo y le pido a la Licenciada Miura Tamara 

Ramírez García, para que se le pueda hacer entrega de este, de este nombramiento a cargo 

pues del secretario del ayuntamiento no sé si por ahí esté, bueno ahorita no sé ahorita que 

venga pues, no sé si esté ahí ahorita que la vi que, (inaudible) a ver si, a ver, ahi viene no más 

que estaba un poquito retirado, bueno ahorita nos esperamos, pues ahorita para que 

chequemos el caso de de con, sí la vistes tú mi, sí, sí, está muy retirado, sí, sí, licenciada pues 

aquí te va a hacer entrega de tu nombramiento, eh igual les presento nuevamente a 

Licenciada Miura Tamara Ramírez García, como Coordinadora de Educación Integración 

Social, le entrega en este momento el secretario del ayuntamiento, muchas felicidades amiga. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Continuando con la presentación y entrega de nombramientos a los 

jefes de  departamento, eh sigue para darle el nombramiento como Coordinadora de 

Protección Civil y Bomberos y que es un espacio de mucha vocación de servicio, de mucha 

vocación de servicio, que también ya tenía varios varios años trabajando en el municipio de 

Río Grande y y se ha ganado este nombramiento, Anaisa Guadalupe Rodríguez Delgado, para 

estar en frente de la Coordinación de Protección Civil y Bomberos, le hace entrega la síndico 

municipal, muchas felicidades amiga. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y continuando con estos nombramientos eh voy a nombrar a la Jefa del 
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Departamento de Atención al Migrante, eh eh en esta parte alguien que ha estado trabajando 

ya, que conmigo en lo personal ya de de varios, de varios años, es eh el caso de de Hilda 

Moreno como Jefa del Departamento de Atención al Migrante, en este momento estoy 

haciendo la firma de su nombramiento y le pediré aquí al Secretario de Gobierno haga 

entrega de este nombramiento, muchas felicidades amiga. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Siguiendo con los nombramientos voy a presentarles también a este 

Cabildo como Jefa del Instituto de Cultura, sí, como Jefa del Instituto de Cultura, a un a una 

mujer a una mujer que también tiene eh varios años trabajando en varias administraciones, 

eh ha estado ya han pasado pues por ella pues varios directores del Instituto de Cultura, tiene 

una gran experiencia y le voy dando esta oportunidad a la maestra Isamar Esquivel González 

para que pueda ser la Jefa del Instituto de Cultura y le hace entrega la síndico municipal, 

muchas felicidades amiga. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Me pongo así medio ya está lev para firmar tantoo creo que, siguiendo 

con los siguientes nombramientos, eh en esta ocasión voy a hacer la presentación y nombrar 

a la Jefa del Departamento de Comunicación Social, sí, en esta parte eh se fijan también 

buscando la forma de la quidad de género y dándole oportunidad también a las mujeres y en 

esta parte pues les presento a la Licenciada Judith Galván Pérez, que va a ser la nueva jefa del 

departamento de comunicación social, en este momento le hace entrega el secretario del 

ayuntamiento, pues muchas felicidades.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Siguiendo con esta entrega y presentación de nombramientos de los 

jefes de área, eh vamos a nombrar Jefe del Departamento de Comercio, sí, el caso de este 

nombramiento pues bueno fue alguien que siempre ha estado relacionado con el tema de, en 

el tema de de del comercio, tema del comercio del municipio, alguien que que que ha estado 

siempre ahí luchando por los intereses de del gremio, del gremio, es comerciante es alguien 

ahí que que lleva varios años que siempre ha estado en disposición y el día de hoy le damos 

su nombramiento como Jefe del Departamento de Comercio a Guillermo Rodríguez Juárez, le 

hace entrega la síndico municipal de este nombramiento, muchas felicidades.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Siguiendo ahí con la presentación y y los nombramientos eh, sigue 

quien va a ser la encargada del Centro de Desarrollo Comunitario Olímpico, eh bueno me es 

grato ahí presentarles eh a la maestra Elizabeth Hernández Calderón, que tiene un amplio 

conocimiento en la materia, la maestra Bety ha sido Diputada Federal, ha sido síndico 

municipal, ha sido del Servicio Estatal de Empleo, pudiera estar aquí mencionando su gran 

currículum que tiene, en este caso regidora también si no me, si no me equivoco y le puedo 

seguir y la en el caso de la maestra Elizabeth Hernández Calderón tiene un amplio currículum, 

es gente que de vocación de servicio, y en este momento pues se le hace su nombramiento y 

se lo entrega el Secretario del Ayuntamiento, muchas felicidades maestra. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Siguiendo con los nombramientos eh la siguiente es la encargada del 

Centro de Desarrollo Comunitario Estrella, eh en esta parte les quiero presentar a la 

Licenciada Nataly del Socorro Estrada Martínez, es es una persona también de vocación de 

servicio que es muy activa, muy dinámica y creo que si este municipio pues y este Cabildo la 
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respalda, yo creo que puede hacer cosas muy importantes por este centro de Desarrollo 

Comunitario, le hace entrega la síndico municipal de este nombramiento, felicidades amiga.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A quien sigue con estos nombramientos y presentación, es el caso del 

Jefe del Departamento de Catastro e Impuestos Inmobiliarios, en este caso les quiero 

presentar y en este momento estoy haciendo la firma, la firma de de su nombramiento, es al 

Licenciado en Contabilidad Erik Daniel Quirino López, es un joven profesionista que creo que 

en los lugares que ha estado tiene muchísima capacidad y creo que va a hacer las cosas bien 

y esperemos que las cosas les resulten de la manera más positiva para que a nuestro 

municipio le vaya bien, porque es una de las áreas donde tenemos mayor ingreso de la 

Presidencia Municipal en este momento le entrega el Secretario y el Ayuntamiento, muchas 

felicidades amigo.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el siguiente, en el siguiente nombramiento es el encargado del 

Departamento de Atención Ciudadana, de Atención Ciudadana, eh presentarles pues a este 

Cabildo a quien a quien da ese, esa atención, esa atención, es una persona con con mucha 

experiencia y les presento al profesor Juan Manuel Bocanegra Rodríguez, como encargado 

del Departamento de Atención Ciudadana, en esta parte le hace entrega de su nombramiento 

la síndico municipal, muchas felicidades mi profesor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: A continuación siguiendo con la presentación y los nombramientos eh 

darle eh presentarles al Jefe de Archivo Histórico, eh platicarles un poquito, platicarles un 

poquito de de de Ernesto de la Rosa Esquivel, el caso de de Neto platicarles que eh quien fue 

fundador fue su padre del Archivo Histórico, eh que por cierto desde aquí le mandamos un 

un saludo hasta el cielo ahí a tu papá Neto y que desde esa idea, eh Neto ha seguido pues el 

legado y se ha respetado como jefe del archivo histórico por todas las administraciones que 

han pasado y en esta también eh se ratifica este nombramiento por el tema de servicio, es 

gente de de de mucho servicio el caso como tu papá y el caso tuyo Neto y también aparte 

comentarles que neto eh me me, también en esa parte me va a ayudar mucho en algunas 

gestiones, en algunas gestiones, ya lo estamos platicando después les voy a pedir algo de 

algún un tema ahí de del organigrama, ya lo iremos platicando pues, pero bueno en esta parte 

pues le hago su nombramiento y su reconocimiento ya por muchos años, está a cargo del 

dispensario médico que también tiene de forma gratuita, tiene la fundación Ernesto de la 

Rosa, entonces pues bueno en ocasiones eh no se da ese reconocimiento y el día de hoy lo 

quiero hacer públicamente en una sesión de cabilo, de la la, el servicio público y de gestión 

que ha realizado la la la familia, ah tu familia Neto como tú mismo y pues yo ahí mi 

reconocimiento como presidente municipal y y en este momento te hace entrega el Secretario 

del Ayuntamiento de este nombramioento, muchas felicidades amigo.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  El siguiente nombramiento como Jefe del Departamento de Alcoholes, 

les quiero presentar a este Cabildo para que lo conozcan, sí, que es Mario Alonso Mendoza 

Sandoval, sí, es una persona que ya conoce del área, ya tiene en experiencia le sabe muy bien 

al tema ya de este departamento y en esta ocasión le hace entrega a la síndico municipal este 

nombramiento, muchas felicidades amigo. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Siguiendo ahí con esos nombramientos, eh quiero presentar quien va 

a ser la jefa del Departamento del Deporte, del Instituto del Deporte, para presentarla ella es 

María Smith Cuevas Salas, mujer que tiene un gran amor con el tema del deporte, apasionada 

y creo que que se le tiene que dar oportunidad y si se han fijado eh en estas jefaturas va 

predominando el tema de la, de la mujer y eso es lo que estamos buscando también en el tema 

de la equidad de género y buscar que también en Río Grande las mujeres estén empoderadas 

y pues presentamos y le damos su nombramiento en este caso se lo da el Secretario del 

Ayuntamiento a María Smith Cuevas Salas, la nueva jefa del departamento del Deporte. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: El siguiente nombramiento es para el Subdirector de del 

Departamento de Desarrollo Económico, eh les quiero presentar, les quiero presentar a 

Edgar Horacio Macias Lemus, esta parte estoy seguro con la creatividad y visión que tiene, 

creo que va a ser eh un un nombramiento que que puede dar mucho para para el desarrollo 

económico de nuestro municipio y pues bueno en este momento se hace entrega de este 

nombramiento a nombre y se lo entrega la síndico municipal pues muchas felicidades amigo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Siguiendo con esos nombramientos y presentación a este Cabildo, eh 

seguimos con el Jefe del Departamento de Desarrollo Rural y Fomento Agropecuario y les 

quiero presentar a quien va a ser el jefe de esta área, donde se le entrega este reconocimiento 

a Octavio Zapata Esquivel, conoce de la materia, es una persona que ya ha estado en 

diferentes instancias, es gente es gente de campo, de lucha, de trabajo y pues se le hace 

entrega eh el Secretario del Ayuntamiento, pues muchas felicidades amigo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Siguiente el Jefe del Departamento de Ecología y Medio Ambiente, eh 

platicarles un poquito del licenciado Sergio Castañeda Carrera, él es es un perfil y se los 

comento que tiene mucha capacidad, él pudiera estar en cualquier en cualquier área, tiene 

una facilidad y y reconocerle pues su visión que tiene y pues en este momento se le hace 

entrega de este nombramiento a cargo de la síndico municipal, muchas felicidades amigo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Presentarles también a este, a este Cabildo a la jefa del Instituto 

Municipal de la Mujer, no sé si le pudiera pasar ahí la maestra para podérselas ahí presentar 

a este a este Cabildo, el caso de la Maestra Rosa Erika Agüero Palacios, que catedrática de 

profesión ha estado entre su currículum ha sido Presidenta Honorífica, ha sido directora del 

DIF, realmente es una mujer que creo yo que con este nombramiento que en este momento 

firmando, va a poder empoderar a las mujeres de Río Grande, porque no me queda duda que 

la maestra Rosa Erika Agüero Palacios es una mujer empoderada, muchas felicidades amiga, 

le hace entrega aquí el Secretario del Ayuntamiento este nombramiento. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Bueno siguiendo con los nombramientos y presentación de aquí de de 

los jefes de área, quiero presentarles al jefe de la Unidad de Mantenimiento y Control 

Vehicular, bueno presentarles al Contador Público, al Contador Público Hugo Martínez Ríos, 

eh platicarles un poquito el contador, el contador eh pues tiene una gran experiencia en el 

tema contable, eh ha sido ha sido gerente de de de varios bancos en diferentes Municipios del 

Estado de Zacatecas, como ha estado en el de Juan Aldama, ha estado en Río Grande, ha estado 
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en Zacatecas, estado en Valparaíso etcétera, etcétera, acaba de terminar como tesorero de la 

Administración pasada y le acabo de pedir que me ayude en este caso al contador, en una de 

las áreas que tenemos con mayor déficit en el tema del municipio, que es el tema del 

mantenimiento control vehicular, hoy en día eh esta administración y las administraciones 

pasadas tenían un problema, porque pues ya los vehículos también ya están eh pues eh pues 

no en muy buenas condiciones y es una tarea compleja, este esta este departamento eh 

buscaba que fuera alguien que tuviera eh eh el conocimiento, que le gustara el tema, que 

pudiéramos sacar y el tema del contador por su experiencia la visión que tiene y aparte que 

le gusta mucho el tema, pues eh le estos entregando este nombramiento, entonces en esta 

parte le hace entrega aquí la síndico municipal, el nombramiento al contador Hugo, muchas 

felicidades contador. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno continuando ahí con los nombramientos y personal, eh vamos 

a presentar a quien va a ser el Oficial del Registro Civil, para presentárselos, para 

presentárselo como que ya me di cuenta que, que ya todos saben, no sé quién les filtró la 

información, pues esto es es como que apenas lo estoy firmando, no sé cómo sabían eh, al 

Licenciado Carlos Gerardo Gómez González, en este caso del Licenciado Carlos Gerardo pues 

ya tiene varios años trabajando en el municipio de Río Grande, ha estado ya en varios 

departamentos, en uno de los que ha estado y ha tenido conocimiento es que estuvo hace 

algún tiempo en el Registro Civil, de ahí fue si que me platicaba, si no me equivoco que le 

gustó el tema pues de de de la abogacía y que estudió esa parte y dijo que iba a estudiar 

porque quería ser Oficial del Registro Civil y en este momento le estamos haciendo realidad 

ese sueño y en este momento el Secretario del Ayuntamiento le hace entrega a Carlos Gerardo 

Gómez González como oficial del Registro Civil. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Continuando aquí con nombramientos y presentación eh les voy a 

quien va a ser el Oficial Mayor, eh comentarles y presentarles a licenciado Víctor Amaury 

Cerrillo Mancinas, es alguien que yo tengo mucha confianza en él, eh en la parte me ha 

ayudado mucho en el tema en el tema personal y pues le estoy pidiendo que me apoye como 

Oficial Mayor y sé que tiene el talento para poder desempeñar este importante cargo, 

entonces le hace entrega aquí la síndico municipal, felicidades amigo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Continuando con la presentación y nombramientos, eh quiero 

presentarles a quién va a ser el jefe del Rastro Municipal, ah Quique todos te lo sabes, eh 

quiero presentarles al Ingeniero, el Ingeniero Leonardo Leyva Gómez, eh comentarles un 

poquito de, de, de aquí del Ingeniero Leonardo ha estado como presidente de la Unión 

Ganadera Local,  ha estado como regidor de, del municipio de Río Grande, ha sido, o sea tiene 

un amplio conocimiento le sabe a la materia y pues el día de hoy les quiero presentar al 

Ingeniero Leonardo Leyva Gómez, como Jefe del Rastro Municipal, en este momento le hace 

entrega la síndico este nombramiento, muchas felicidades Leonardo.  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Siguiendo ahí con los jefes de departamento, les quiero presentar al 

jefe del departamento de Recursos Materiales y es Enrique Badillo Serna, el caso de Enrique 

eh, tiene muchos años trabajando en la presidencia municipal, orgullosamente del 

SUTSEMOP, del sindicato de la presidencia municipal, eh, ya tiene, ya una gran experiencia y 
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pues el día de hoy, se le da su nombramiento y presentación como jefe del departamento de 

Recursos Materiales de la presidencia municipal de Río Grande y le hace entrega el secretario 

del Ayuntamiento este nombramiento, muchas felicidades amigo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno a continuación, les quiero presentar al, al nuevo jefe del 

departamento de Unidad de Planeación, esta parte, presentarles al licenciado José Roberto 

Córdova Calzada, quien en este momento le estoy haciendo la firma de su nombramiento 

como Jefe del departamento de Unidad de Planeación, en esta parte comentarles de, del grado 

de responsabilidad que tiene el caso de, de Roberto, Roberto es alguien que, que me ha 

apoyado bastante, es alguien que, que ha estado eh, muy cercano pues en los últimos tiempos 

para mí y como todo en la vida tenemos que buscar la forma de ir superándonos y que nos 

vaya mejor y estar en puestos de mayor, de mayor importancia, con nuevos retos y pues yo 

felicitarte amigo y agradecerte todo el tiempo que has estado apoyándome, muchas gracias y 

pues en esta parte, se le hace entrega el Secretario del Ayuntamiento, este nombramiento, 

éxito amigo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, continuando, continuando y con la presentación de estos 

nombramientos eh, vamos a presentar al jefe de la unidad deportiva y presentarles a Rodrigo 

Prieto Gama, que es una persona de, de gran compromiso, de gran compromiso, una persona 

que creo que va a dar todo su buen desempeño en esta administración y pues bueno en este 

momento la síndico municipal le hace entrega a este nombramiento, felicidades amigo. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, a continuación eh, pues ya estamos en las, en la apertura, ya 

estamos ya en los, en los últimos procedimientos para poder abrir la oficina de enlace de la 

Secretaría de Relaciones Exteriores, comentarles en la administración pasada, se hizo una 

inversión importante, no se ha podido, no se ha podido abrir en la administración pasada, 

pero tengo fe y esperanza que en los próximos, semanas pudiéramos ya abrir esta importante 

oficina, que me queda claro, que le va a dar, le va a dar, le va a dar ingreso y muy buen servicio 

a la población, no solamente a Río Grande, sino de su región, les quiero presentar a, en esta 

parte  quien va a ser la encargada de estas oficinas, que es la licenciada Tania Guadalupe 

Alonso Aguilar, el caso de, de la de Tania, fue regidora en la administración pasada ha 

trabajado en la iniciativa privada eh, es licenciada en comercio internacional y pues bueno yo 

creo que Tania por su perfil, por su vocación y la experiencia que tiene, yo sé que le va a ir 

muy bien y le va a dar mucha importancia y buen trabajo a esta oficina, pues muchas 

felicidades amiga, te hace entrega la síndico municipal de este nombramiento, muchas 

felicidades, éxito amiga. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Siguiendo, siguiendo con los nombramientos y presentación, la jefa de 

la Unidad de Transparencia y Acceso a la Información Pública, si, les quiero presentar la 

licenciada Ely Patricia Lozano Esqueda, en esta parte, comentarles que en este, en este 

departamento pues, pues es toda la información que le piden al municipio de Río Grande, 

toda la información, en este caso, a ella, en esta unidad de transparencia le llega todo, le llega 

todo y pues ella es la que se encarga en responder a cada una de las solicitudes que llegan a, 

en esta parte, al gobierno de Río Grande y bueno en este momento, estoy firmando, estoy 

firmando su nombramiento y le hace entrega la síndico municipal, para que también me 
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apoye también a hacer la firma también sí y con la firma aquí de la síndico y un servidor, se 

hace entrega de este nombramiento, muchas felicidades amiga. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓROVA LONGORIA.- Presidente 

Municipal: El siguiente nombramiento, siguiente nombramiento y presentación, eh, pues es, 

va a ser para la persona que en los últimos, no sé, en los últimos tiempos, no s si sea poco, va 

a ser mucho, desconozco, pero yo creo que pues va a ser la, la, persona más cercana a un 

servidor, que en esta parte les quiero presentar a quien va a ser mi secretario particular, que 

es el licenciado Ángel Eduardo Salas Rojas, comentarles aquí que el licenciado Lalo, pues ya 

tiene mucha experiencia, ahí voy a tratar de recorrer un poquito de la experiencia del 

currículum que tiene, me vas corrigiendo Lalo si me equivoco, si no me equivoco también 

fuiste director del esto, del Instituto de la Juventud en Río Grande, fuiste regidor, eh fuiste de 

la sociedad de alumnos de la secundaria, no sé si del CBTa, fuiste de, contralor, fuiste de 

planeación, no pues ahí le puedo seguir ahí del currículum amplio que tiene licenciado eh, eh, 

Lalo y pues, pues muchas felicidades amigo, a ver, ojalá que pudiéramos hacer un gran equipo 

para que a Río Grande, le vaya bien y le hace entrega aquí mi secretario del Ayuntamiento, 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Eh, en el caso, nos van a quedar pendientes ahí, que también se los 

quiero ir presentando, pero van a quedar un poquito pendientes, porque quiero hacer 

algunos, algunos movimientos también en el organigrama, principalmente les quiero 

presentar, pero yo creo que ya hasta que haga los movimientos pertinentes a todos los jefes 

de área que van a estar eh, como en, en la subdirección de desarrollo, como todos los que van 

a estar de jefes de área en obras y servicios públicos, que es un equipo muy amplio, que es un 

equipo, saben bien que esta dirección pues está muy amplia y pues bueno ahí les voy a hacer 

la presentación, que quedan pendientes otro, uno o dos nombramientos que los tengo ahí 

pendientes, pero esperemos que ya en, en iniciando la semana, ya pudieran ahí presentarse, 

ahí también, quedando pendiente también, no sé, también vi por ahí, no sé si me faltaba, pero 

bueno son unos temas ahí, que los voy a ir checando si, los voy a ir checando, me quedan 

algunos poquitos, todavía para irlos, para irlos afinando, para irlos afinando, pero ya casi la 

mayoría de lo que estamos presentando el día de hoy, pues es, los compañeros que van a ser 

partes, no sé si hay algún comentario de lo que, de lo que el día hoy hemos presentado, 

adelante, los escucho, regidoras, regidores, síndico, secretario también si quieres hacer un 

comentario, dejo ahí el micrófono abierto. 

CIUDADANA LICENCIADA EN INFORMÁTICA MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA.- Síndica 

Municipal: Con su permiso señor presidente, secretario de gobierno, regidoras y regidores, 

eh, quiero felicitar a todos los jefes y encargados de área por el nombramiento que acaban de 

recibir y lo he mencionado anteriormente, pedirles que trabajemos en un objetivo en común, 

que es servir a Río Grande, invitarlos a que a su vez hagan equipo con sus compañeros de 

departamento y que se fijen un objetivo de mejorar, los que ya hemos estado en la 

administración pasada mejorar todos los procesos, procedimientos que se realizaron en la 

administración pasada y que realicen un trabajo para servir a la población de Río Grande, es 

cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, adelante. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Si me permite presidente, pues nuevamente 
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reconocerle a cada una de las personas que tuvo a bien nombrar ya, con cada uno de sus 

respectivas responsabilidades presidente, creo que los conocemos, son gente que les 

apasiona el tema de la administración, cada quien en su área, en su especialidad y estoy 

seguro que entregarán buenas cuentas a este Ayuntamiento, entregarán buenas cuentas al 

municipio  y no me resta más que pedirles que hagan todo su esfuerzo y que pongan toda su 

voluntad para que a Río Grande le vaya bien, para que los resultados de esta administración 

que encabeza usted presidente, licenciado Mario Córdova, la síndico municipal, ustedes como 

regidoras y regidores, pues entreguen buenas cuentas al municipio, yo creo que se va a 

cumplir el objetivo, el recurso humano que está, se está presentando en este momento este, 

cumple con una característica principal que es el amor a nuestro municipio, es cuánto señor 

presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, con otra participación, adelante profesor Higinio. 

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA VÁZQUEZ.- Regidor republicano Ayuntamiento: 

Bueno, sí, sí, con el permiso, se escucha, con el permiso de todos los presentes, pues si estoy 

seguro de que harán un papel importante, veo perfiles muy interesantes, veo jóvenes, veo 

adultos, veo gente que ya tiene tiempo en el servicio público, deseo, deseo que les vaya bien 

a cada uno de, de ellos, que le echen las mejores ganas, echen todo lo posible dentro del 

municipio de Río Grande, yo dividiría las áreas, los presentes pues somos el, el órgano, el 

órgano superior del municipio, estaría el área directiva que son los, obviamente los 

directores, pero esa parte operativa de jefes de departamento, es también muy, muy 

importante, ya que es la que convive prácticamente directa, directo con toda la ciudad de Río 

Grande, con todas las necesidades, yo creo que esa parte tiene que estar siempre bien, bien 

pulida y más que nada apoyada para que puedan realizar, para que puedan hacer su trabajo 

de la manera, de la manera más adecuada y reiterando solamente con el objetivo, que sea 

para Río Grande, para que sea un Río Grande, Río Grande mejor, nada más adelante.  

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ.- Regidora republicano Ayuntamiento: Quiero 

felicitar presidente por los perfiles que nos acaba de presentar y en especial, porque pensó 

en las mujeres, si tenemos una presidenta de la República, cómo no vamos a tener mujeres 

jóvenes representándonos aquí verdad, lo felicito por dejar ese machismo de los hombres de 

Río Grande y poner en alto a la mujer, porque todos venimos de una mejor, lo felicito 

nuevamente presidente, buena decisión, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Gracias regidora, algún otro comentario, adelante arquitecto. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Bueno muy buenas noches, compañeros, regidoras, regidores, secretario de 

gobierno, síndica, presidente municipal, lo decía la sesión pasada, el desarrollo lento, rápido, 

depende mucho de las decisiones de este Cabildo, pero también depende mucho del quehacer 

de cada uno de los funcionarios que hoy se acaban de nombrar, entiendo perfectamente que 

hoy en este momento la situación económica que atraviesa la administración pública, no es 

la mejor, por eso pedirle desde aquí a cada uno de los funcionarios a ser innovadores, a ser 

innovadores y a que me refiero, a que con el poco recurso que hay, se haga mucho, que se vea 

plasmado en cada una de las áreas, que no se detengan por falta de recurso, que lo tengan 

que buscar, en donde lo tengan que buscar, pero que la administración no se detenga, yo los 

invito a que pongan todo su empeño, todo su esfuerzo, pero sobre todo el respeto a la 
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ciudadanía, porque a ellos nos debemos, nos debemos a una ciudadanía que primero le dio la 

confianza al presidente municipal y nos dio la confianza también a cada uno de nosotros de 

estar aquí y hoy nosotros les damos la confianza de ser funcionarios públicos, es cuánto. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien regidor, algún otro comentario. 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces si no hubiera algún otro comentario, seguimos con el orden 

del día, el punto número siete referente a la lectura de la correspondencia recibida, no sé 

señor secretario si tuviera algo de correspondencia. 

CIUDADANO LICENCIADO EN NEGOCIOS INTERNACIONALES JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES.- Secretario de Gobierno Municipal: Señor presidente, le informo que no se registró 

ningún documento en este punto. 

ASUNTOS GENERALES  

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno, en el punto número ocho es referente a asuntos generales, no 

sé si hubiera alguna participación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Bueno si no hubiera ah, adelante arquitecto. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Ahí nada más una participación breve en el tema de las comisiones este, por 

ahí presido la comisión de Urbanismo y Planeación eh, secretario nada más ahí pedirte si me 

pudieras dar una explicación clara, de hasta donde abarca este, la parte de, de, si es la parte 

de desarrollo urbano, la parte de, de, entiendo pues urbanismo y planeación, entiendo la 

distribución y el ordenamiento de nuestro municipio estoy, estoy en lo claro o es otra, es otra 

parte a la que hablamos de planeación. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Igual si quieres en esta parte eh, checando ahí la, la Ley Orgánica del 

municipio eh, algo de lo que hemos visto, que hemos carecido eh, yo creo que en todo el país, 

es que solamente el 5% de los municipios a lo largo y ancho de, del país cuentan con un plan 

de desarrollo urbano, lo platicábamos ya hace algún tiempo y la ley lo, lo señala y veo pues 

que en esa parte, no le hemos dado la importancia que se debe, entonces cuando hablamos 

de planeación y cuando hablamos de desarrollo urbano va específicamente para lo que tiene 

que ver lo que se está trabajando específicamente en obras públicas, en esa área donde ya 

Río Grande cuenta con ese plan de desarrollo urbano, que creo que es tan importante y sé 

que también lo conoces y sé que te gusta la materia y creo que va específicamente hacia esa 

área exclusivamente, entonces básicamente si es eh, en ese, en ese tenor, no sé si igual ahí sí, 

para que, para así enfocarnos pues en esa área. 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA VAQUERA.- Regidor republicano 

Ayuntamiento: Perfecto, entonces con eso queda aclarado pues mí, mi comentario. 
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CLAUSURA DE LA SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Perfecto eh, entonces ya en el punto número nueve relativo a la 

clausura de la sesión, no sé si nos podemos parar, no habiendo más asuntos que tratar, se 

declara clausurada esta sesión ordinaria de Cabildo número dos, siendo las veintiún horas 

con diez minutos del día veinte del mes de septiembre del dos mil veinticuatro, muchas 

gracias a cada uno de ustedes. 

 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

__________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA. 

 

 

SÍNDICO MUNICIPAL 

 

 

_____________________________________________________________ 

L.I MA. GABRIELA ALVARADO VAQUERA. 

 

 

EL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

  

 

___________________________________________________ 

L.N.I.  JESÚS SALVADOR ROSALES MARES 

 

 

REGIDORES 
 

NOMBRE FIRMA 

CIUDADANO PROFESOR HIGINIO AYALA 

VÁZQUEZ. 

 

CIUDADANA CARMEN LILIANA PORTILLO 

SAUCEDO. 

 

CIUDADANO PROFESOR ERNESTO SÁNCHEZ 

ALMANZA. 

 

CIUDADANA LICENCIADA MIRIAM ARLETT 

LUNA NAVARRO. 

 

CIUDADANO ABEL PERALES MIRANDA. 
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CIUDADANA LICENCIADA KARELY SANDOVAL 

ARANDA. 

 

CIUDADANA MA. LUISA RODRÍGUEZ BAÑUELOS. 

 

 

CIUDADANA TSU. LESLY JANETH RAMÍREZ 

CANALES. 

 

CIUDADANO LICENCIADO MIGUEL HERNÁNDEZ 

BADILLO. 

 

CIUDADANO INGENIERO ELDER JAVIER DE 

LUCIO CASTRO. 

 

CIUDADANA LICENCIADA METZLY MARYEL 

GONZÁLEZ MORENO. 

 

CIUDADANA MA. MARCIANA DÍAZ RAMÍREZ 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA KAREN MARIAN 

RAMÍREZ LONGORIA 

 

CIUDADANO ARQUITECTO MANUEL ESPARZA 

VAQUERA. 

 

 

 


